

# Z(ne)výhodnené talenty dokážu viac

Centrum sociálnych služieb TAU v Turí poskytuje sociálnu službu 94 zdravotne ťažko postihnutým dospelým ženám.

**TURIE.** V Turí pôsobí Centrum sociálnych služieb TAU. Poskytuje sociálnu službu 94 zdravotne ťažko postihnutým dospelým ženám formou celoročného, týždenného pobytu i ambulantnou formou sociálnej služby.

## Skvalitňujú ich život

Pri CSS TAU funguje už 9 rokov Občianske združenie DSS Turie, ktoré napomáha k skvalitneniu života zdravotne znevýhodnených obyvateľiek CSS TAU. S týmto cieľom sa od januára 2013 realizuje projekt Z(ne)VÝHODNENÉ TALENTY, ktorý finančne podporuje Nadácia VÚB. Jeho cieľom bolo a



**Nové bývanie**



nadalej ostáva rozvíjať nadanie zdravotne znevýhodnených žien v hudobnom i výtvarnom odbore.

## Vďaka projektu plnia svoje sny

Vďaka projektu sa jedna z nich učí hrať na heligónku, ďalšia si plní detský sen a hrá na klávesy. Svoj talent prezentovali na

viacerých spoločenských akciách – Deň otvorených dverí v CSS TAU, Trinásta komnata, Festival seniorov, Svätomichalské hodové slávnosti v obci Turie a iné. Dve obyvateľky navštevovali výtvarný odbor a od septembra sa k nim pridala i tretia.

## Obsadzujú výstavy

Výstavu ich výtvarných prác bolo možné vidieť v Penzióne Talisman v Rajeckých Tepličiach, na Mestskom úrade v Rajeckých Tepličiach, počas Trinástej komnaty, počas Dňa otvorených dverí v obci Turie aj na Obecnom úrade v Turí.

Práce boli prihlásené na výtvarný salón ZPMP v Bratislave a najbližšie budú prezentované na výstave v Žitnoostrovnom múzeu v Dunajskej Strede.

Usilovne na sebe pracujú i v ďalšom školskom roku. Ich kresby a tóny sú jazykom, kto-

rým hovoria o svojom prežívaní a vnútornom svete.

## Za podporu sú vďační

Za úspešnú realizáciu tohto projektu patrí veľká vďaka Nadácii VÚB za finančnú podporu a nemožno zabúdať ani na dobrovoľníkov OZ DSS Turie. Stali sa dôležitou súčasťou pri naplnení sna zdravotne znevýhodnených žien, ktoré rozvíjajú svoj talent a prezentujú ho širokej verejnosti, čím sa snažia prekonať rokmi budované bariéry medzi zdravými občanmi a zdravotne znevýhodnenými.

## Naši priestor v novom byte

Riaditeľka CSS TAU Elena Bohdalová o práci v zariadení hovorí: "Centrum sociálnych služieb TAU v Turí otvorilo dvere novým sociálnym službám. Od marca 2013 si 6 zdravotne ťažko postihnutých žien

našlo svoje miesto v krásnom novovybudovanom byte, ktorý vznikol v rámci nadstavby CSS TAU v Turí."

## Napriek handicapu získavajú zručnosti

Zariadenie podporovaného bývania dalo možnosti naučiť sa sociálne zručnosti ženám s rôznym druhom handicapu. Vďaka tejto starostlivosti sa naučili upratovať, variť, prať, žehliť, nakupovať, cestovať v prostriedkoch hromadnej dopravy.

"Naše zverenkyne sa učia hospodáriť s finančnými prostriedkami. Plánujú svoje výdaje, skromne počítajú každé euro a vážia si všetko, čo si dokážu nakúpiť i urobiť. To všetko sa deje pod dohľadom terapeuta, ktorý ich usmerňuje a vedie k samostatnosti. A že sú ženy veľmi šikovné, dokazuje i to, že jedna z nich samostatne navštevuje CVC – hudobný od-

bor, kde sa učí hrať na klávesový nástroj. Na krajskú súťaž pripravili obrovskú tortu, pečú koláčiky, naučili sa variť nové druhy jedál," doplnila riaditeľka.

## Rozdávajú radosť aj iným ľuďom

Ženy spoločne plánujú výlety. Zapájajú sa do folklórneho súboru spevom i tancom, tancujú country pod vedením cvičiteľky Veščičikovej, vystupujú na podujatiach ako sú Letné slávnosti v Rajeckých Tepličiach, Dni Seniorov v Žiline, Divadelný festival Most úsmevov v Rožňave, Svätomichalské hody v Turí, Deň otvorených dverí.

Prajeme im i naďalej veľa chuti a elánu v nastúpenej ceste k samostatnosti.

(R)

FOTO: ZARCHÍVUCENTRA



**Vystúpenie**



**Zručnosti**